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1. Der Inhalt von 1 ist gleich 1. Berechne nun den Inhalt der Zahlen von 1 bis 39. Schreibe dabei die Zahlen und ihre Inhalte in einer Tabelle jeweils untereinander, also zum Beispiel so:

	Zahl
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	…

	Inhalt
	1
	1
	1
	3
	1
	6
	1
	7
	4
	8
	1
	16
	…



2. Schaue dir deine Tabelle genauer an: Es gibt Zahlen, deren Inhalt größer ist als sie selber sind, und Zahlen, deren Inhalt kleiner ist als sie selber sind. Gibt es auch Zahlen, die gleich groß sind wie ihr Inhalt? Die erste Art von Zahlen heißen reiche Zahlen, die zweite Art arme Zahlen und die dritte Art vollkommene Zahlen, weil sie nicht mehr besitzen als sie selber sind. Leider gibt es von den vollkommenen Zahlen nur sehr wenige, und sie sind schwer zu finden. Die Ärmsten der Armen nennt man Primzahlen. Hebe sie in der Tabelle farbig hervor.

3. Teilt nun die Arbeit unter euch auf und setzt die Tabelle soweit wie möglich fort.

4. Versucht gebrauchtes Computerpapier zu finden, dass es oft als zusammenhängend gefalteten Stoß gibt. Verwendet die Rückseiten und zeichnet im Abstand von etwa 10 cm einen Pfeiler. Dann zeichnet ihr mit Farben die Sprungbögen der verschiedenen Pferde ein, so dass ein langes Band entsteht, das, soweit es reicht, an der Wand um die Klasse herumgeführt werden kann. Hebt die reichsten Königszahlen und die ärmsten Bettlerzahlen hervor.

5. Findet ihr irgendwelche Gesetzmäßigkeiten in der Tabelle? (Betrachtet zum Beispiel die Zahlen 2, 4, 8, 16, 32,… Oder untersucht die Vielfachen von 6.)

6. Gibt es weitere Zahlen, die so arm wie die 23 sind? 
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Der Lehrer hat euch die Geschichte von den atmenden Tieren erzählt. Ihr wisst also, was die Vaterzahl, die Mutterzahl, die Kindzahl und die Familienzahl bedeuten.


1. Bestimmen die Kindzahl und die Familienzahl, wenn die Vaterzahl 8 die Mutterzahl 12 ist. Suche die möglichst große Kindzahl.

2. Wie die erste Aufgabe für die Elternzahlen 10 und 15, 9 und 12, 12 und 18,18 und 24, 6 und 12, 8 und 15

3. Wie groß ist die Vaterzahl, wenn die Mutterzahl 9, die Kindzahl 3 und die Familienzahl 45 ist?
